

## 中国代表团谢小武公参在第 66 届联大五委 关于“联合国内部司法”议题的发言

2011 年 11 月 1 日

主席先生：

中国代表团欢迎秘书长提交的 A/66/275 号关于联合国内部司法的报告。我感谢联合国监察员和调解事务办公室主任约翰逊·巴尔卡特先生 (Mr.Johnson Barakat) 对该办公室工作的介绍，感谢安德烈·捷列霍夫先生 (Mr. Andrei Terekhov) 对本议题的介绍。我也认真听取了行政和预算问题咨询委员会主席科伦·克拉帕尔先生 (Mr. Coleen Kelapile) 对其报告的介绍，并认真阅读了内部司法理事会以及行政和预算问题咨询委员会的相关报告。

中国支持阿根廷代表“77 国集团和中国”的发言。

主席先生，

联合国新的内部司法系统运作近两年半的时间里，其独立、透明和专业化的特点逐步显现。中国代表团对新系统取得的成绩表示赞赏，对新旧系统过渡和落实新系统过程中付出辛勤劳动的所有工作人员表示感谢。

针对新系统的运行现状，我愿借此机会从总体上谈以下三点看法：

一、在系统运行中，遵循法治原则和适当程序是新系统得以顺利发展、运作的重要前提条件。因此，无论是非正式系统，还是正式系统，在解决争端和审案过程中要与国际法有关规则和适当的司法程序相符合。

二、重视非正式内部司法系统的功能和作用。作为司法制度的一个重要因素，非正式系统在化解和减少诉讼、解决冲突、建立和谐工作环境中起到重要作用。我们希望监察员办公室今后采取更多灵活、高效、有创新的工作方法，不断提高工作效率。

三、要在制度上确保对工作人员权利的尊重，确保对工作人员应承担责任的管理，使新系统成为保护工作人员权利和提高管理效率的工具。

主席先生，

作为联合国管理改革的重要内容，内部司法新系统的建立是改革过程中很重要的标志。我们相信随着经验的积累和实践的检验，再加上工作人员和管理层的支持配合，该系统会越来越完善。我们愿意在非正式磋商中就报告中的具体问题进行建设性的讨论。

谢谢主席先生。